

山西特色民宿名单发布

太原多处民宿入选

本报讯(记者 贾尚志)暑期旅游旺季到来,省文旅厅近日发布六大类不同风格的特色民宿,我市的怡荷园民宿、采薇庄园特色住宿、刘家堡村民宿、龙角山民宿、青草坡民宿、森栖小镇民宿名列其中。

温泉康养逍遙客

崇宁堡温泉酒店、境和山居、云中河芳草青青房车营地、大眾民宿、壹城

倾宿、桃花岛民宿、听初温泉民宿、四十九温泉民宿、世杰康养小镇、南山度假村、牛心旅游度假村。

向野而居生活家

康家坪民宿、蒹葭乡居、凤城国际酒店、历山·左岸民宿、桃花源农庄、隐泉居民宿、塞尚驿栈酒店、宋雅未央民宿、林溪松居、云朵驿站民宿、洞头雅居、怡荷园民宿。

晋商民俗传承人

祥元隆客栈、云锦成公馆、闫景九号院民宿、王家庄园、大槐树民俗饭店、碛口客栈、采薇庄园特色住宿。

摄影写生艺术者

右卫艺术粮仓、云中驿栈、王炭咀村民宿、郭峪古城民宿、中庄布政李府明朝特色客栈、礼居、刘家堡村民宿、丹雀小镇。

挑战极限背包客

悬崖居、尧王台雲尚民宿、旺家园山庄、龙角山民宿、青草坡民宿、盛唐庄园、星空帐篷酒店、山外山酒店、麒麟山庄民宿。

网红打卡弄潮儿

失落的村庄、苍儿会生态房车营地、一得客栈、森栖小镇民宿、阳阿清居、中都渔村、一水街民宿。

荷花、睡莲、王莲

如何区分“水上三仙”

盛夏七月,太原各大公园的水面已然或即将铺开三种神奇的“水生画卷”:荷花亭亭玉立,睡莲昼开夜合,王莲一叶当舟。三种植物虽都是水生植物,看着也颇为相似,但实际上它们的亲缘关系很远,甚至可以说是“互不搭嘎”。市公园服务中心工作人员赵雨菲从植物分类、生态特性到文化符号等方面,为广大游客解密公园里的“水上三仙”。



■ 植物分类不一家 挺水浮水差别大

荷花(莲花)作为莲科莲属的唯一代表,是三者中唯一能挺水而立的物种。它的花朵傲然离水30厘米以上,凋谢后结成莲蓬,地下更孕育着多节的藕。

睡莲则隶属睡莲科睡莲属,是水面上的优雅舞者,每日正午

准时舒展花瓣,傍晚则悄然闭合。叶片平贴水面,边缘带V形缺口,如同一个导流槽。最特别的是它的块状根茎——形似生姜,却无法形成藕节,这解释了为何菜市场只见莲藕,不见“睡莲藕”。

王莲虽与睡莲同科,但因其惊人的体型、体魄而独树一帜,是为王莲属。它的花朵堪称自然界的“变色龙”,初夜绽放纯白吸引甲虫,次日转为粉红招引蜜蜂,第三日深红沉入水底完成传粉,堪称生存策略的巅峰之作。

■ 生态角色不一样 文化意象有差异

这三类植物在太原公园生态中扮演着不同角色:荷花是“水质净化专家”;睡莲如“天然遮阳伞”,密集浮叶能抑制藻类爆发;而王莲则像“水

鸟停机坪”,巨叶为鸟类提供歇脚点。除了生态角色不同,三者的文化意象也有很大差异:荷花自古就有“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的美

誉,象征高洁清廉,佛教中步步生莲的正是它;睡莲则更多承载了西方艺术灵魂,莫奈上百幅的《睡莲》,折射出对生活的热爱与对自然的敬畏。

■ 当时正当正绽放 三个公园最经典

当下,玉门河公园鹭池中漂浮着大片荷叶,一朵朵娇艳欲滴的荷花向游客展示着最美丽的姿态。荷花的芬芳馥郁温和,尤其微风拂过,荷叶荷花摇曳生姿,如诗如画。

6月至今,晋阳湖南岸6万余株睡莲铺展成巨幅“水上花毯”,沿湖西行,可见睡莲贴水绽放如盏盏河灯,随波轻颤;芦苇荡沙沙摇曳,与远山碧波共绘生态水墨长卷。湖中鱼群嬉戏莲叶,水鸟掠

空,野鸽翩飞,诠释“莲动下渔舟”的诗意。

再有十几天,迎泽公园泽众书院龙池内,王莲将盛放,“善变女神”将英姿再现。

记者 刘晓亮 文/摄

北线观光巴士发车路线调整

本报讯(记者 齐向真)7月16日,因迎泽大街修路,北线观光巴士发车点与路线调整。

具体调整为,北线观光巴士发车点由迎泽大街与和平路东南角观光巴士乘车点,更换为迎泽大街189号迎泽宾馆门口(迎泽公园正门对面)。

线路调整为由迎泽宾馆始发,途经迎泽大街、迎泽大桥,在滨河西路掉头后,走迎泽大街、大南门、五一广场、太原火车站、五一路、府东街、柳巷、钟楼街、迎泽大街后,至终点站迎泽宾馆。

线路调整后,站点为迎泽宾馆(始发)、迎泽桥东、大南门、五一广场、太原火车站、五一路、柳巷、钟楼街、迎泽宾馆(终点)。

线路运行时长为1小时30分。

提供防暑用品 赢得乘客点赞

为给乘客提供凉爽舒适的出行体验,7月15日,太原公交三公司志愿者在东客站公交站台开展了“盛夏送清凉 关爱沁人心”志愿服务活动,设置清凉补给站,准备绿豆汤等防暑用品,提供线路咨询乘车帮扶、普及夏季出行安全知识,受到市民的好评。

“师傅,天气太热了,这是车队熬制的绿豆汤,喝一杯,解解暑吧……”临近中午,室外温度接近39摄氏度,志愿者于志渊将绿豆汤递到乘客手中。“太感谢你们了,大热天的,这绿豆汤太及时了,不仅消暑解渴,整个人都感觉舒服多了。”乘客接过绿豆汤感激地说,并竖起拇指为志愿者们点赞。

“谢谢你们的防暑药品,不仅缓解身体的不适,更让我感受到了异乡的善意与关怀,太原公交的服务,为这座城市的形象加了分。”来并旅游的李女士因气温较高出现中暑现象,接过志愿者送来的藿香正气水,李女士向志愿者们连声道谢。乘客李大爷说:“志愿者们还提供线路咨询、换乘引导、行李搬运等服务,让乘客感到很温暖。”

志愿者们化身防暑宣传员,向乘客们现场讲解夏季防暑小妙招以及出现中暑症状后的应急处理方式,还发放“高温出行安全健康指南”宣传页。市民王大姐表示:“大热天,公交志愿者在站台为大家提供的绿豆汤,让乘客感觉特别贴心……”志愿者们表示,希望通过这些服务,让乘客在炎炎夏日感受到一丝清凉和关怀。

记者 齐向真 通讯员 王玉